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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Havendo número regimental 

declaro aberta a 3ª Reunião da Comissão Especial destinada a proferir parecer à 

Proposta de Emenda à Constituição nº 333-A, de 2017, do Senado Federal, de 

autoria do Senador Álvaro Dias, que “altera os artigos 5º, 37, 96, 102, 105, 108 e 

125 da Constituição Federal para extinguir o foro especial por prerrogativa de função 

no caso dos crimes comuns e revoga o inciso X do art. 29 e o § 1º do art. 53 da 

Constituição Federal” e apensados. 

 Encontram-se à disposição dos Srs. Deputados cópias da ata da 2ª Reunião, 

realizada no dia 16 de maio. 

 Pergunto se há necessidade da leitura da referida ata. (Pausa.) 

 O SR. DEPUTADO PEDRO FERNANDES - Peço dispensa da leitura da ata, 

Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Não havendo discordância, 

fica dispensada a leitura da ata, a pedido do Deputado Pedro Fernandes. 

 Não havendo quem queira retificá-la, coloco em votação a ata. 

 Os Srs. Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovada. 

 Comunico que foi recebida a manifestação de apoio à PEC 333/17, do Sr. 

Acauã Aparecido Carvalho dos Santos e outros. 

 Ordem do dia. 

 Quero propor aos Deputados membros da Comissão aqui presentes a 

apreciação, neste momento, do item 2 da Ordem do Dia, pois demoramos muito 

para atingir o quórum de 18 Deputados. Assim, poderíamos já apreciar todos os 

requerimentos. Por último, voltaríamos ao item 1, que é a eleição dos Vice-

Presidentes. 

 Todos concordam com isso? (Pausa.) 

 Não havendo discordância, vamos seguir para o item 2 da Ordem do Dia. 

 Deliberação de requerimentos. 

 Item 1. Requerimento nº 3, de 2018, de autoria do Deputado Efraim Filho. 

 Concedo a palavra ao Deputado Efraim Filho para encaminhar a matéria. 
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 O SR. DEPUTADO EFRAIM FILHO - Sras. Deputadas, Srs. Deputados, o 

Requerimento nº 3 diz respeito à realização de audiências externas. A priori, foram 

solicitadas audiências externas para os Estados da Paraíba e do Paraná para 

debater a PEC 333/17, que, conforme sabem os senhores e as senhoras, pretende 

extinguir o foro especial por prerrogativa de função. 

 Eu pergunto às Sras. Deputadas e aos Srs. Deputados se há desejo de 

realização de audiência externa em algum outro Estado, mediante a solicitação de 

V.Exas. Se for o caso, eu adicionarei os nomes dos Estados ao meu requerimento. 

 O SR. DEPUTADO JOAQUIM PASSARINHO - Deputado Efraim, o Estado do 

Pará gostaria de realizar audiência externa em seu território. 

 O SR. DEPUTADO EFRAIM FILHO - Estado do Pará. Mais algum? (Pausa.) 

 Mesmo não havendo neste momento solicitação para audiência externa em 

outro Estado, não há impedimento a que os Parlamentares apresentem outro 

requerimento com a mesma solicitação. 

 Portanto, o requerimento fica desta forma: 

Requer a realização de audiências externas, nos 

Estados da Paraíba, do Pará e do Paraná, para debater a 

PEC 333/17, que extingue o foro especial por prerrogativa 

de função.  

 É esse o requerimento, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Obrigado. 

 Consulto o Plenário sobre se mais algum Parlamentar deseja encaminhar a 

votação. (Pausa.) 

 Em votação o requerimento. 

 Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 2. Requerimento nº 4, de 2018, de autoria do Deputado Efraim Filho. 

 Tem a palavra o Deputado Efraim Filho. 

 O SR. DEPUTADO EFRAIM FILHO - O Requerimento nº 4 traz os nomes que 

foram postos no plano de trabalho, o qual as Sras. e os Srs. Deputados aprovaram 

na sessão anterior. Formalizado agora, seguem os nomes que nós estamos 



 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  COM REDAÇÃO FINAL 
 Comissão Especial - PEC 333/17 - Extinguir o Foro Especial 
 Número: 0393/18  23/05/2018 
 
 

 3 

indicando: Ministro Luís Roberto Barroso, Ministro José Antonio Dias Toffoli, Ministro 

Alexandre de Moraes, todos do Supremo Tribunal Federal; Dra. Raquel Elias 

Ferreira Dodge, Procuradora-Geral da República; Dr. Claudio Pacheco Prates 

Lamachia, Presidente do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil — 

OAB; Dr. Jayme Martins de Oliveira Neto, Presidente da Associação dos 

Magistrados Brasileiros; Dr. Roberto Carvalho Veloso, Presidente da Associação dos 

Juízes Federais — AJUFE; os especialistas e doutrinadores Prof. Fabricio Medeiros, 

Mestre em Direito e Professor de Direito Constitucional e Eleitoral do IDP e do 

UNICEUB, em Brasília; Prof. Ivar Alberto Martins Hartmann, professor e pesquisador 

da Escola de Direito da Fundação Getulio Vargas, do Rio de Janeiro; e Prof. 

Gustavo Henrique Badaró, advogado, Doutor em Direito Processual Penal pela 

Universidade de São Paulo e Professor Associado em Direito Processual Penal da 

Universidade de São Paulo. 

 Insiro, literalmente, a solicitação que recebi no dia de hoje, em nome da 

ANAMATRA, para também incluir o seu Presidente Guilherme Guimarães Feliciano, 

representando a Associação Nacional dos Magistrados da Justiça do Trabalho, para 

que também tenha vez e voz aqui nesta tribuna e neste plenário. 

 É este o requerimento, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Consulto o Plenário sobre se 

mais algum Parlamentar deseja encaminhar a votação. (Pausa.) 

 Em votação o requerimento. 

 Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 3. Requerimento nº 5, de 2018, do Deputado Federal Rubens Bueno. 

 Tem a palavra o Deputado Rubens Bueno. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO - Sr. Presidente, agradeço a atenção 

dessa Presidência.  

Eu estava discutindo com o Deputado Carlos Sampaio a questão do foro 

privilegiado e lembrava aqui de um voto do Ministro Celso de Mello, quando ele fala 

da importância de termos o foro privilegiado no Brasil. Lembra ele, nesse voto, que 

durante 145 anos não houve foro privilegiado no Brasil para Deputados e 
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Senadores. Cento e quarenta e cinco anos! Desde 1824 até 1969. Só em 1969, na 

ditadura militar, é que se estabeleceu o foro privilegiado para Deputados e 

Senadores. 

 Eu tenho a emenda que já apresentamos aqui desde 2012, a Emenda 142, e 

o Deputado Efraim, que relata esta matéria, sabe que a nossa proposta elimina o 

foro privilegiado para todos. E eliminar o foro para todos significa dizer que não há 

ninguém acima da lei, já que a Constituição estabelece que todos nós somos iguais 

perante a lei. 

 Eu apresentei o requerimento a V.Exa. com aqueles nomes que eu considero 

para vir aqui falar: Eliana Calmon, que foi Ministra do Superior Tribunal de Justiça, 

hoje aposentada; Dr. Luiz Fernando Pereira, jurista e advogado de Curitiba, 

professor universitário com vários livros publicados; e Dr. Vladimir Passos de Freitas, 

Desembargador aposentado do Tribunal Regional Federal da 4ª Região. São estes 

os nomes. 

 O Deputado Arnaldo Jordy pediu para defender o requerimento, e já vou falar 

antecipadamente, que convida o Dr. José Robalinho Cavalcanti, Presidente da 

Associação Nacional dos Procuradores da República, e o ex-Ministro do Supremo 

Tribunal Federal, Carlos Ayres Britto, aposentado. 

 Era isso, Sr. Presidente. Muito obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Consulto o Plenário sobre se 

mais algum Parlamentar deseja encaminhar a votação. (Pausa.) 

 Concedo a palavra ao Deputado Pedro Fernandes. 

 O SR. DEPUTADO PEDRO FERNANDES - Gostaria de registrar o 

aniversário do Deputado Rubens Bueno. Foi preciso ele nascer para haver a 

Declaração Universal dos Direitos Humanos, em 1948. (Risos.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Meus parabéns, Deputado 

Rubens Bueno. Receba os parabéns da Presidência e de toda a Comissão. Deus o 

abençoe. Muita saúde, muita paz. Continue contribuindo com o seu trabalho para o 

bem do nosso País. 

 O SR. DEPUTADO EFRAIM FILHO - Parabéns, Deputado Rubens Bueno! 

Não se fica mais velho, fica-se mais experiente. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO - Obrigado. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Consulto o Plenário sobre se 

mais algum Parlamentar deseja encaminhar a votação. (Pausa.) 

 Em votação o requerimento. 

 Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 4. Requerimento nº 6, de 2018, mencionado pelo Deputado Rubens 

Bueno, de autoria do Deputado Arnaldo Jordy, que requer realização de audiência 

pública para discussão da Proposta de Emenda à Constituição nº 333, de 2017, com 

os seguintes convidados: José Robalinho Cavalcanti, Presidente da Associação 

Nacional dos Procuradores da República, e Carlos Ayres Britto, jurista e Ministro 

aposentado do Supremo Tribunal Federal. 

 Consulto o Plenário sobre se algum Parlamentar deseja encaminhar a 

votação. (Pausa.) 

 Em votação o requerimento. 

 Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 5. Requerimento nº 7, de 2018, de autoria do Deputado Federal Sr. 

Pedro Fernandes. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO - Sr. Presidente, peço um 

esclarecimento. Os dois requerimentos foram votados anteriormente, é isso? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Foram votados o item 3 e o 

item 4, do Deputado Arnaldo Jordy. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO - Pois não. Obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Concedo a palavra ao autor 

do requerimento, o Deputado Pedro Fernandes. 

 O SR. DEPUTADO PEDRO FERNANDES - Sr. Presidente, o Sr. Flávio Dino 

foi Juiz Federal, Presidente da Associação dos Juízes Federais, Secretário do 

Conselho Nacional de Justiça e Deputado Federal, um bom Deputado Federal, diga-

se de passagem, com uma atuação brilhante na Comissão de Constituição e Justiça 
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e de Cidadania — hoje nós estamos usando o plenário da Comissão de Constituição 

e Justiça —, e atualmente é Governador do Estado do Maranhão.  

 Então acho que ele tem muito a contribuir para a discussão de foro, porque 

pertence aos dois lados — já esteve do lado da Justiça e agora está do outro lado 

como gestor. 

 Eu gostaria que os Srs. Parlamentares aprovassem este requerimento.  

 Muito obrigado.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Consulto o Plenário sobre se 

mais algum Parlamentar deseja encaminhar a votação. (Pausa.)  

 Em votação o requerimento.  

 Os Srs. Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se 

encontram. (Pausa.)  

 Aprovado.  

 Item 6. Requerimento nº 8, de 2018, do Sr. Delegado Edson Moreira, que 

requer, no âmbito da Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 333-A, de 2017, do Senado Federal, que altera os arts. 5º, 

37, 96, 102, 105, 108 e 125 da Constituição Federal para extinguir o foro especial 

por prerrogativa de função no caso dos crimes comuns, e revoga o inciso X do art. 

29 e o § 1º do art. 53 da Constituição Federal, e apensados, ouvir o Dr. Edgard 

Moreira da Silva, Procurador de Justiça de São Paulo, Vice-Secretário-Executivo da 

Procuradoria de Justiça de Interesses Difusos e Coletivos, especialista em crime 

difuso — Promotoria dos Poderes Difusos e Coletivos do Estado de São Paulo.  

 Consulto o Plenário sobre se algum Parlamentar gostaria de encaminhar a 

votação. (Pausa.)  

 Em votação o requerimento.  

 Os Srs. Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se 

encontram. (Pausa.)  

 Aprovado. 

 Item 7. Requerimento nº 9, de 2018, do Sr. Jorginho Mello, que requer a 

realização de seminário no Estado de Santa Catarina a fim de debater a PEC 333-A, 

de 2017, que visa extinguir o foro especial por prerrogativa de função no caso dos 

crimes comuns.  
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 Consulto o Plenário sobre se algum Parlamentar gostaria de encaminhar a 

votação. (Pausa.)  

 Em votação o requerimento.  

 Os Srs. Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se 

encontram. (Pausa.)  

 Aprovado.  

 Item 8. Requerimento nº 10, de 2018, do Sr. Cajar Nardes, que requer a 

realização de audiência pública na Comissão Especial para debater a PEC 333/17 e 

a inclusão do convidado Dr. Alexandre Vieira de Queiroz, advogado e conselheiro da 

OAB do Distrito Federal.  

 Consulto o Plenário sobre se algum Parlamentar gostaria de encaminhar a 

votação. (Pausa.)  

 Em votação o requerimento.  

 Os Srs. Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se 

encontram. (Pausa.)  

 Aprovado.  

 Item 9. Requerimento nº 11, de 2018, do Sr. Cajar Nardes, que requer a 

realização de audiência pública na Comissão Especial para debater a PEC 333/17 e 

a inclusão do convidado Flávio Werneck Meneguelli, representante da Federação 

Nacional dos Policiais Federais — FENAPEF.  

 Consulto o Plenário sobre se algum Parlamentar gostaria de encaminhar a 

votação. (Pausa.)  

 Em votação o requerimento.  

 Os Srs. Deputados que aprovam o requerimento permaneçam com se 

encontram. (Pausa.)  

 Aprovado.  

 Item 10. Requerimento nº 12, de 2018, do Sr. Pedro Cunha Lima, que requer 

a realização de audiência pública para debater a PEC 333/17, que dispõe sobre o 

foro especial por prerrogativa de função, com a presença do Sr. Harrison Alexandre 

Targino, advogado e professor titular da UEPB. 

 Consulto o Plenário se algum Parlamentar gostaria de encaminhar a votação. 

(Pausa.) 
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 Em votação o requerimento. 

 Os Srs. Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Eu gostaria de pedir ao Deputado Pedro Fernandes que assumisse a 

Presidência para que eu pudesse... 

 O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO - Presidente, por gentileza — um 

minutinho, Deputado Pedro Fernandes —, eu vou ter que sair em seguida e queria 

pedir-lhe a gentileza de fixar hoje, se possível, o calendário. 

 Como são muitos convidados, há problema de ajuste de agenda de cada um. 

Se V.Exa. puder dizer pelo menos as datas, até para nós entrarmos em contato com 

os convidados, eu acho que isso facilitaria muito, pelo grande número de 

convidados. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Na próxima terça-feira, no 

período da manhã, nós já faremos a primeira audiência pública. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO - Ah, já na terça-feira faremos a 

primeira audiência? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Na próxima terça-feira. E, na 

reunião da terça, nós já traremos um pré-calendário com as datas das próximas 

audiências públicas. E, havendo requerimentos para deliberação, faremos também a 

reunião deliberativa. 

 O SR. DEPUTADO RUBENS BUENO - Estou satisfeito, Presidente. Muito 

obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Eu gostaria que o Deputado 

Pedro Fernandes assumisse a presidência dos trabalhos.  

(Pausa.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Próximo item: 

 Item 11. Requerimento nº 13, de 2018, do Sr. Diego Garcia, (PEC 333/17), 

que requer a realização de encontro regional, em Londrina e Curitiba, para debater a 

PEC 333/17, que extingue o foro especial por prerrogativa de função. 

 Com a palavra o autor do requerimento, o Deputado Diego Garcia. 
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 O SR. DEPUTADO DIEGO GARCIA - Obrigado, Presidente Pedro 

Fernandes. 

 Deputado Efraim Filho, Relator da matéria, primeiro quero parabenizá-lo pelo 

plano de trabalho apresentado, que concede a cada um de nós Parlamentares 

membros desta Comissão a possibilidade de debater e discutir isso em audiências 

públicas a serem realizadas nos diversos Estados da Federação. 

 Acho que isso é de suma importância, visto que fortalecerá ainda mais o 

trabalho desta Comissão e contribuirá para o parecer de V.Exa. com esse arcabouço 

de especialistas que estarão sendo ouvidos pelos membros da Comissão. 

 Como membro da Comissão Especial da PEC nº 333, de 2017, eu faço esse 

requerimento para que essa discussão ocorra na cidade de Londrina, norte do 

Paraná. Londrina é a segunda maior cidade do Estado do Paraná e é a cidade onde 

praticamente se iniciou a Operação Lava-Jato. Nós sabemos que foi com a denúncia 

de um ex-delegado da Polícia Federal ali na cidade de Londrina que tudo se iniciou 

no âmbito da Operação Lava-Jato. 

 Nós queremos propor essa discussão, visto que Londrina é uma cidade de 

extrema relevância e importante no Estado do Paraná. E a realização dessa 

audiência pública, com certeza, contribuirá e muito com os trabalhos no âmbito da 

Comissão. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Obrigado, Deputado. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Srs. Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Chamamos o Presidente para assumir o seu lugar. 

 O SR. DEPUTADO EFRAIM FILHO - Sr. Presidente, peço a palavra. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Fernandes) - Tem a palavra o 

Deputado Efraim Filho. 

 O SR. DEPUTADO EFRAIM FILHO - Sr. Presidente, é importante citar que, 

com o advento do requerimento do Presidente Diego Garcia e do Requerimento nº 9, 

de 2018, de autoria do Deputado Jorginho Mello, nós inserimos mais um Estado, 

que é Santa Catarina, entre aqueles que poderão ser sede de debates externos. 
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 Quero registrar, Presidente, uma questão de procedimento que pode ocorrer. 

Logicamente nem sempre o Presidente ou o Relator está lá nessas audiências 

externas. Então, cada Parlamentar, especialmente o autor do requerimento, ficará 

responsável pela organização do evento e, muitas vezes, pela elaboração de atas. 

Essas audiências devem ser documentadas preferencialmente em áudio e vídeo, 

para que possam sempre subsidiar os trabalhos desta relatoria. 

 A partir da próxima audiência pública, na terça-feira, nós vamos lidar com 

uma temática que a cada dia ganha espaço. Ontem, por exemplo, o Supremo 

Tribunal Federal, através do Ministro Celso de Mello, tomou uma decisão a respeito 

de um processo que envolvia o Governador de Pernambuco e o remeteu ao STJ, 

por reconhecer que já não se aplicariam mais as regras ao Deputado Federal que 

tinha servido para atrair o foro ao Supremo. Isso significa que esta Comissão a cada 

dia se mostra funcional e necessária para aclarar essas regras e garantir a 

segurança jurídica, a fim de que uma mesma situação, de fato, receba o mesmo 

tratamento do Judiciário, para não ficarmos dependentes, muitas vezes, da 

interpretação de um magistrado, que logicamente pode diferir da interpretação de 

outro. Esse é o tipo do tema que não pode ficar sob o manto de regras 

discricionárias ou subjetivas. 

 Então, esta Comissão vem em bom tempo e tem uma missão a cumprir, que 

é a de dar regras claras e transparentes a esse tema. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Obrigado, nobre Relator. 

 Eu vou conceder a palavra ao Deputado Jorginho Mello, que teve o seu 

requerimento aprovado na Comissão. 

 Quero apenas registrar aos Parlamentares que propuseram esses 

requerimentos para a realização das audiências que, havendo a possibilidade, tanto 

o Relator quanto eu, o Presidente, estaremos presentes também. Não havendo essa 

possibilidade, o autor do requerimento torna-se o coordenador dos trabalhos, da 

realização da audiência em seu Estado. 

 Nós zelaremos, no âmbito da Comissão, para que um consultor, ou o 

secretário, ou alguém da Casa esteja lá, a fim de que seja feito o registro desse 

trabalho e de que as contribuições dadas no âmbito dos Estados não se percam. 
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 O SR. DEPUTADO EFRAIM FILHO - Presidente, só quero reforçar a 

importância especialmente do registro em áudio e vídeo, para que possa subsidiar 

os trabalhos da relatoria. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Com certeza. 

 Com a palavra o Deputado Jorginho Mello. 

 O SR. DEPUTADO JORGINHO MELLO - Sr. Presidente, Diego Garcia, quero 

agradecer a V.Exa. e ao Deputado Efraim Filho, o Relator, pela aprovação do 

requerimento de nossa autoria. Tenho certeza absoluta de que V.Exas., Deputados 

Efraim Filho e Diego Garcia, vão fazer questão de estar em Santa Catarina, se for 

possível — e nós discutiremos uma data —, para visitar aquela terra boa que 

V.Exas. conhecem. Está na hora do bom vinho, porque está esfriando um pouquinho 

em Santa Catarina. Então, não tenho dúvida de que V.Exas. vão fazer questão de 

estar lá. 

 Nós estamos convidando todos os Presidentes dos Poderes para fazermos 

um debate produtivo, respeitoso, mas, acima de tudo, que contribua para a 

discussão do tema da extinção do foro especial. 

 Agradeço a V.Exas. por terem aprovado o requerimento. Se não for possível a 

presença do Presidente e do Relator, coloco-me à disposição para ajudar a 

coordenar os trabalhos em Santa Catarina. 

 Obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Obrigado, Deputado Jorginho 

Mello. 

 O SR. DEPUTADO EFRAIM FILHO - Nesse caso, Sr. Presidente, permita-me 

o trocadilho com o Deputado Jorginho Mello, o privilégio não será do foro, mas será 

de visitar sua bela terra. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Passamos ao item 1 da 

Ordem do Dia. 

 I - Eleição de Vice-Presidentes.  

 A eleição dos Vice-Presidentes desta Comissão far-se-á por escrutínio 

secreto e pelo sistema eletrônico, considerando-se eleito, em primeiro escrutínio, o 

candidato que obtiver a maioria absoluta de votos dentre o total de votantes e, em 

segundo escrutínio, o Deputado que obtiver a maioria simples, presente a maioria 
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absoluta dos membros deste colegiado (18 Deputados), conforme dispõe o art. 7º do 

Regimento Interno. 

 Esta Presidência informa que recebeu e considera registradas as seguintes 

candidaturas, que serão submetidas a votos dos membros desta Comissão: 

 Para 1º Vice-Presidente, o Deputado Joaquim Passarinho (PSD/PA); 

 Para 2º Vice-Presidente, o Deputado Flavinho (PSC/SP); 

 Para 3º Vice-Presidente, o Deputado Eros Biondini (PROS/MG). 

 Na urna eletrônica constarão as seguintes opções de voto: nomes dos 

candidatos e voto em branco. 

 Informo que os votos em branco serão computados apenas para efeito de 

quórum, nos termos do § 2º do art. 183 do Regimento Interno. 

 Determino à Secretaria que proceda à liberação da urna eletrônica.  

Será uma chapa única. (Pausa.) 

 Está aberta a votação. 

 (Processo de votação.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Diego Garcia) - Declaro encerrada a votação, 

por conta do início da Ordem do Dia no plenário. Está cancelada a votação em 

função do início da Ordem do Dia no plenário. 

 Nada mais havendo a tratar, convoco reunião para o dia 29 de maio, terça-

feira, às 10 horas da manhã, em plenário a ser oportunamente informado, com a 

seguinte pauta: audiência pública e novamente reunião deliberativa para eleição de 

Vice-Presidentes no âmbito da Comissão. 

 Declaro encerrada a presente reunião. 


